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Ata da 1ª Reunião do GTVazão 

DATA: 10.11.2020  HORÁRIO:  09h às 12h 

LOCAL: On-line via plataforma Teams 

 

Participantes: Adriano Fernandes de Oliveira; Advair Albertini; Alexandre Moreira; 
Alexandre Sobral; Alexandre Carnicelli Spadaccini; André Santos; Caio 
Leonny Braga de Souza Andrade; Camila Leite Rodrigues da Silva Torquato; 
Carlos Henrique Aquino; Carlos Leonardo Azeredo; Claudinei Paes; Flavio; 
David Monchiero; Diego Emilio; Eduardo; Evandro Oliveira; Fabio Ouverney; 
Felipe Moraes; Felipe Souza; Fernando Mendes; Flavia Greenhalgh de 
Oliveira Mendes; Gilder Nader; Gustavo Lamon; Gustavo Primi Nieto; Helena 
Cristina Manosso; Jamerson de Magalhaes Souza; Jean Weslei Amorim; 
Jorge Gomez Sanchez; Jorge Leandro Lunkes; Jose Alberto Pinheiro da 
Silva Filho; José Maria Tavares Fintelmam; Juliano Cesar da Rocha; Kazuto 
Kawakita; Laboratório Vector (Luiz; Lino; Renan); Leonardo Zamborlini; 
Lidiane Mendonca Penna Francisco; Luciana Casciny Pacifico; Luiz Augusto 
de Andrade; Marcos Henrique Gonçalves de Aquino; Marcos Sartori; Maria 
Helena Farias; Mauricio Araújo Soares; Mauro Marcos Ceccopieri Baptista; 
Metrologia Metroval; Miguel da Rocha Lima; Nicolau Danilovic; Nilson 
Massami Taira; Noemi Cristina Hernandez; Olavo Alberto Prates Sachs; 
Paulo Fonseca; Paulo Thiago Fracasso; Priscila Gabriel; Raimundo Dantas 
Junior; Renato Reis; Ricardo Luiz Esteves; Ricardo Risuenho de Freitas; 
Rodrigo Gomes Cordeiro; Rui Gomez Teixeira de Almeida; Samuel Genuino; 
Tiago Corona; Valmir Ruiz; Valter Yoshihiko Aibe; Wellington Ferreira; 
Wesley C. Barbosa; Willian Paul Yuzo Abe. 

 

Assuntos 
tratados: 

1. Apresentação da estrutura do GTVazão, incluindo a Coordenação, 
Secretaria e Subgrupos Técnicos (SGT – Programas Interlaboratoriais, 
SGT – Relações Institucionais, SGT – Treinamentos, SGT – 
Documentação e SGT – Projetos). 

2. Aprovação do Estatuto do Grupo Técnico de Vazão, versão 01, Rev.00, 
de 10.Nov.2020. Criação formal do GTVazão com 47 votos a favor. 

3. Eleição do coordenador do GTVazão e da secretária. Foi eleito como 
coordenador Kazuto Kawakita (IPT) e como secretária Helena Cristina 
Manosso (IPT). 

4. Eleição do coordenador do SGT – Programas Interlaboratoriais. Foi eleito 
como coordenador Ricardo Risuenho de Freitas (CTGas-ER). Apoio de 
Maurício Araújo Soares (autônomo). 

5. Indicação de nomes para coordenador do SGT – Relações Institucionais. 
Indicados e candidatos: Paulo Thiago Fracasso (Digitrol), Adriano 
Fernandes de Oliveira (Accel) e Alexandre Sobral (Ipem-SP). Kazuto 
lembrou que seria importante a participação de um representante das 
agências de regulação. A eleição do coordenador e do adjunto ocorrerá 
na próxima reunião do Grupo em 02.03.2021. 

6. Eleição do coordenador do SGT – Treinamento. Eleita coordenadora 
Luciana Casciny (IPT) e coordenador adjunto José Pinheiro (Petrobras). 
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7. Eleição do coordenador do SGT – Documentação. Eleito coordenador 
Jorge Gomez Sanchez (Emerson) e coordenador adjunto Jorge Venâncio 
de Freitas Monteiro (autônomo). 

8. Indicação de nomes para coordenador do SGT – Projetos. Candidato a 
coordenador adjunto Luiz Augusto de Andrade (Petrobras). A eleição do 
coordenador e do adjunto ocorrerá na próxima reunião do Grupo em 
02.03.2021. 

9. Em função da constituição do GTVazão na presente data, o Programa de 
Atividades de 2021 está em elaboração e será apresentado na primeira 
reunião de 2021. 

10. Datas das reuniões de 2021: 02.03.2021 / 22.06.2021 e 09.11.2021. 

 

Tarefas e 
orientações: 

1. Solicita-se a todos os interessados a integrar o GTVazão o 
preenchimento e a assinatura do documento “Termo de Compromisso de 
Adesão ao Grupo Técnico de Vazão” e o seu envio para a secretária do 
GTVazão: helenac@ipt.br 

2. É solicitado a todos que busquem identificar, participar e contribuir com 
as atividades de pelo menos um Subgrupo Técnico (SGT) entrando em 
contato, assim que possível, com os coordenadores e/ou adjuntos dos 
Subgrupos Técnicos SGT – Programas Interlaboratoriais 
(ricardorisuenho@ctgas.com.br), SGT – Treinamentos (lcasciny@ipt.br, 
jose.pinheiro@petrobras.com.br) e SGT – Documentação 
(jorge.gomez@samanaconsultoria.com.br; jorgomez@uol.com.br; 
jorgevenanciofm@gmail.com). Para os interessados em participar dos 
SGT – Relações Institucionais e SGT – Projetos, isso poderá ser feito 
após a eleição dos coordenadores e adjuntos. 

3. Particularmente em relação aos programas de comparação 
interlaboratorial já em andamento estes continuarão a ser desenvolvidos 
normalmente e novos programas poderão ser articulados entre os 
laboratórios e propostos ao coordenador do SGT– Programas 
Interlaboratoriais (ricardorisuenho@ctgas.com.br). 

4. É solicitado a todos pensar em soluções para as seguintes questões que 
deverão ser resolvidos gradualmente: criação do site do GTVazão na 
Internet; criação de um endereço de email do GTVazão; elaborar um 
texto para a apresentação formal e uniforme do GTVazão; definir a forma 
de gestão dos dados confidenciais do GTVazão como os dados 
cadastrais dos seus membros; pensar em soluções para a manutenção 
financeira do Grupo; pensar em alternativas para a constituição legal do 
GTVazão.  

 

Reunião encerrada às 12h de 10.11.2020. 


